

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

5 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 2954

12-07-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

തീരദേശപരിപാലന പ്ലാനിന് അനുമതി ലഭിക്കാൻ നടപടി

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുന്നപ്പിള്ളിൽ, ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്, ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ), ശ്രീമതി. ഉമ തോമസ്</p>	<p align="center">ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ (മത്സ്യബന്ധനം, കായികം, വവഫ്, ഹജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) സി.ആർ.ഇസഡ്. വിജ്ഞാപനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംസ്ഥാനത്ത് തീരദേശ പരിപാലന പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുന്ന പ്രവർത്തനത്തിന്റെ പുരോഗതി വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	<p>(എ) കേന്ദ്ര പരിസ്ഥിതി വനം കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനമന്ത്രാലയം 18/1/2019 ലാണ് തീരദേശ നിയന്ത്രണ മേഖല വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ചത്. വിജ്ഞാപന പ്രകാരം സംസ്ഥാനങ്ങൾ തീരദേശ പരിപാലന മാനേജ്മെന്റ് പ്ലാൻ (CZMP) തയ്യാറാക്കി കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ അംഗീകാരം ലഭ്യമാക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇങ്ങനെ അംഗീകരിക്കപ്പെടുന്ന പ്ലാനിന്റെ (CZMP) അടിസ്ഥാനത്തിലായിരിക്കണം മേഖല യിലെ വിവിധ വികസന പരിപാലന നടപടികൾ. ദേശീയ ഭൗമ പഠന കേന്ദ്രമാണ് (നാഷണൽ സെന്റർ ഫോർ എർത്ത് സയൻസ് സ്റ്റഡീസ് -NCESS) ആണ് കേരള കോസ്റ്റൽ സോൺ മാനേജ്മെന്റ് അതോറിറ്റിക്ക് വേണ്ടി തീരമേഖല പരിപാലന പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കിയത്. ദേശീയ ഭൗമ പഠന കേന്ദ്രവും കേരള സംസ്ഥാന തീരദേശ പരിപാലന അതോറിറ്റിയും ചേർന്ന് സംസ്ഥാന CZMP യും 9 തീരദേശ ജില്ലകളുടെയും കോട്ടയം ജില്ലയുടെയും ജില്ലാ തല CZMP തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കോവിഡ് മൂലം 2021 ൽ മാത്രമാണ് പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി വിവിധ വകുപ്പുകളിൽ നിന്നും പൊതു ജനങ്ങളിൽ നിന്നും നിർദ്ദേശങ്ങൾക്കായി പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തിയത്. ലഭ്യമായ പ്ലാൻ പരിശോധിക്കാനും, മത്സ്യമേഖലയ്ക്ക് അനുസൃതമായവ പ്ലാനിൽ ഉൾക്കൊള്ളിക്കാനുള്ള റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കാനും Dr. K.V.Thomas, Chief Scientist & Head Coastal Process Division (Retired) NCESS ചെയർമാനായ 10 അംഗങ്ങളുള്ള ഒരു കമ്മിറ്റിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. കമ്മിറ്റി 22/7/2021 തീയതിയിൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളി നേതാക്കൾ, കർഷക പ്രതിനിധികൾ, മത്സ്യമേഖലയിലെ തത്പര കക്ഷികൾ,</p>

		<p>മത്സ്യത്തൊഴിലാളി സംഘടനാ നേതാക്കൾ, സന്നദ്ധ സംഘടനകൾ എന്നിവരുമായി ചർച്ച നടത്തി മത്സ്യമേഖലയിലെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് ക്രോഡീകരിച്ച് പ്ലാനിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനായി KCZMA സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആയത് ഫിഷറീസ് വകുപ്പിന്റെ വെബ് സൈറ്റിൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>വിവിധ വകുപ്പുകളിൽ നിന്നും പൊതുജനങ്ങളിൽ നിന്നും ലഭിക്കുന്ന നിർദ്ദേശങ്ങൾ കണക്കിലെടുത്ത് CRZ notification ന് അനുസൃതമായവ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുള്ള പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുന്ന നടപടി കേരള സംസ്ഥാന തീര പരിപാലന അതോറിറ്റി മുഖേന പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു. അത് വരെ 2011 CRZ വിജ്ഞാപനത്തിന്റെ വ്യവസ്ഥകളും 2011 തീരദേശ പരിപാലന പ്ലാനുമായിരിക്കും സംസ്ഥാനത്ത് ബാധകം. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ CRZ അപേക്ഷകളിൽ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നുണ്ട്.</p>
(ബി)	<p>നഗര സ്വഭാവമുള്ള നൂറ്റി എഴുപത്തിയഞ്ച് പഞ്ചായത്തുകളെ നഗരങ്ങൾക്ക് ബാധകമായതും കൂടുതൽ ഇളവുകൾ ഉള്ളതുമായ സോൺ രണ്ടിലേക്ക് മാറ്റണമെന്ന സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ശുപാർശ കേന്ദ്രം അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;</p>	<p>(ബി) കേന്ദ്ര പരിസ്ഥിതി വനം കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനമന്ത്രാലയം 18/1/2019 ലാണ് തീരദേശ നിയന്ത്രണ മേഖല വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ചത്. വിജ്ഞാപന പ്രകാരം സംസ്ഥാനങ്ങൾ തീരദേശ പരിപാലന മാനേജ്മെന്റ് പ്ലാൻ (CZMP) തയ്യാറാക്കി കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ അംഗീകാരം ലഭ്യമാക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇങ്ങനെ അംഗീകരിക്കപ്പെടുന്ന പ്ലാനിന്റെ (CZMP) അടിസ്ഥാനത്തിലായിരിക്കണം മേഖല യിലെ വിവിധ വികസന പരിപാലന നടപടികൾ. ദേശീയ ഭൗമ പഠന കേന്ദ്രമാണ് (നാഷണൽ സെന്റർ ഫോർ എർത്ത് സയൻസ് സ്റ്റഡീസ് -NCESS) ആണ് കേരള കോസ്റ്റൽ സോൺ മാനേജ്മെന്റ് അതോറിറ്റിക്ക് വേണ്ടി തീരമേഖല പരിപാലന പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കിയത്. ദേശീയ ഭൗമ പഠന കേന്ദ്രവും കേരള സംസ്ഥാന തീരദേശ പരിപാലന അതോറിറ്റിയും ചേർന്ന് സംസ്ഥാന CZMP യും 9 തീരദേശ ജില്ലകളുടെയും കോട്ടയം ജില്ലയുടെയും ജില്ലാ തല CZMP തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കോവിഡ് മൂലം 2021 ൽ മാത്രമാണ് പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി വിവിധ വകുപ്പുകളിൽ നിന്നും പൊതു ജനങ്ങളിൽ നിന്നും നിർദ്ദേശങ്ങൾക്കായി പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തിയത്. ലഭ്യമായ പ്ലാൻ പരിശോധിക്കാനും, മത്സ്യമേഖലയ്ക്ക് അനുസൃതമായവ പ്ലാനിൽ ഉൾക്കൊള്ളിക്കാനുള്ള റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കാനും Dr. K.V.Thomas, Chief Scientist & Head Coastal Process Division (Retired) NCESS ചെയർമാനായ 10 അംഗങ്ങളുള്ള ഒരു കമ്മിറ്റിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. കമ്മിറ്റി</p>

		<p>22/7/2021 തീയതിയിൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളി നേതാക്കൾ, കർഷക പ്രതിനിധികൾ, മത്സ്യമേഖലയിലെ തത്പര കക്ഷികൾ, മത്സ്യത്തൊഴിലാളി സംഘടനാ നേതാക്കൾ, സന്നദ്ധ സംഘടനകൾ എന്നിവരുമായി ചർച്ച നടത്തി മത്സ്യമേഖലയിലെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് ക്രോഡീകരിച്ച് പ്ലാനിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനായി KCZMA സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആയത് ഫിഷറീസ് വകുപ്പിന്റെ വെബ് സൈറ്റിൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>വിവിധ വകുപ്പുകളിൽ നിന്നും പൊതുജനങ്ങളിൽ നിന്നും ലഭിക്കുന്ന നിർദ്ദേശങ്ങൾ കണക്കിലെടുത്ത് CRZ notification ന് അനുസൃതമായവ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുള്ള പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുന്ന നടപടി കേരള സംസ്ഥാന തീര പരിപാലന അതോറിറ്റി മുഖേന പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു. അത് വരെ 2011 CRZ വിജ്ഞാപനത്തിന്റെ വ്യവസ്ഥകളും 2011 തീരദേശ പരിപാലന പ്ലാനുമായിരിക്കും സംസ്ഥാനത്ത് ബാധകം. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ CRZ അപേക്ഷകളിൽ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>തീരദേശപരിപാലന പ്ലാനിന് അന്തിമ അനുമതി ലഭിക്കുന്നത് വൈകുന്നോടും നിയമപരമായി നടപ്പാക്കാൻ കഴിയുന്ന നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ അനിശ്ചിതത്വത്തിൽ ആകുന്ന കാര്യം ഗൗരവത്തോടെ കാണുന്നുണ്ടോ; എങ്കിൽ എത്രയും വേഗം നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തീകരിക്കുമോ; വിശദാംശം നൽകുമോ?</p>	<p>(സി) കേന്ദ്ര പരിസ്ഥിതി വനം കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനമന്ത്രാലയം 18/1/2019 ലാണ് തീരദേശ നിയന്ത്രണ മേഖല വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ചത്. വിജ്ഞാപന പ്രകാരം സംസ്ഥാനങ്ങൾ തീരദേശ പരിപാലന മാനേജ്മെന്റ് പ്ലാൻ (CZMP) തയ്യാറാക്കി കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ അംഗീകാരം ലഭ്യമാക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇങ്ങനെ അംഗീകരിക്കപ്പെടുന്ന പ്ലാനിന്റെ (CZMP) അടിസ്ഥാനത്തിലായിരിക്കണം മേഖല യിലെ വിവിധ വികസന പരിപാലന നടപടികൾ. ദേശീയ ഭൗമ പഠന കേന്ദ്രമാണ് (നാഷണൽ സെന്റർ ഫോർ എർത്ത് സയൻസ് സ്റ്റഡീസ് -NCESS) ആണ് കേരള കോസ്റ്റൽ സോൺ മാനേജ്മെന്റ് അതോറിറ്റിക്ക് വേണ്ടി തീരമേഖല പരിപാലന പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കിയത്. ദേശീയ ഭൗമ പഠന കേന്ദ്രവും കേരള സംസ്ഥാന തീരദേശ പരിപാലന അതോറിറ്റിയും ചേർന്ന് സംസ്ഥാന CZMP യും 9 തീരദേശ ജില്ലകളുടെയും കോട്ടയം ജില്ലയുടെയും ജില്ലാ തല CZMP തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കോവിഡ് മൂലം 2021 ൽ മാത്രമാണ് പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി വിവിധ വകുപ്പുകളിൽ നിന്നും പൊതു ജനങ്ങളിൽ നിന്നും നിർദ്ദേശങ്ങൾക്കായി പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തിയത്. ലഭ്യമായ പ്ലാൻ പരിശോധിക്കാനും, മത്സ്യമേഖലയ്ക്ക് അനുസൃതമായവ പ്ലാനിൽ ഉൾക്കൊള്ളിക്കാനുള്ള റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കാനും Dr. K.V.Thomas, Chief</p>

Scientist & Head Coastal Process Division (Retired) NCESS ചെയർമാനായ 10 അംഗങ്ങളുള്ള ഒരു കമ്മിറ്റിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. കമ്മിറ്റി 22/7/2021 തീയതിയിൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളി നേതാക്കൾ, കർഷക പ്രതിനിധികൾ, മത്സ്യമേഖലയിലെ തത്പര കക്ഷികൾ, മത്സ്യത്തൊഴിലാളി സംഘടനാ നേതാക്കൾ, സന്നദ്ധ സംഘടനകൾ എന്നിവരുമായി ചർച്ച നടത്തി മത്സ്യമേഖലയിലെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് ക്രോഡീകരിച്ച് പ്ലാനിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനായി KCZMA സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആയത് ഫിഷറീസ് വകുപ്പിന്റെ വെബ് സൈറ്റിൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

വിവിധ വകുപ്പുകളിൽ നിന്നും പൊതുജനങ്ങളിൽ നിന്നും ലഭിക്കുന്ന നിർദ്ദേശങ്ങൾ കണക്കിലെടുത്ത് CRZ notification ന് അനുസൃതമായവ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുള്ള പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുന്ന നടപടി കേരള സംസ്ഥാന തീര പരിപാലന അതോറിറ്റി മുഖേന പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു. അത് വരെ 2011 CRZ വിജ്ഞാപനത്തിന്റെ വ്യവസ്ഥകളും 2011 തീരദേശ പരിപാലന പ്ലാനുമായിരിക്കും സംസ്ഥാനത്ത് ബാധകം. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ CRZ അപേക്ഷകളിൽ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നുണ്ട്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ